

打造“一江穿城过，一岛在江中”的魅力之城

专家学者建言《松花江百里长廊生态保护和高质量发展规划》

本报记者 刘希阳

松花江，穿城而过。围绕“以江为纲，形成经济发展和生态保护相协调”总要求，推进区域健康有序发展，是哈市正在编制中的《松花江百里长廊生态保护和高质量发展规划》重要诉求。

2月13日，由市政府主办、市自然资源和规划局承办的松花江百里长廊生态保护和高质量发展高峰论坛上，10位专家学者对松花江哈尔滨市区段规划建言献策。专家学者们认为，规划过程中要树立全域性的统筹发展理念，将生态保护与利用、产业激活、文化复兴等要素整体考虑，一同谋划发展策略，将哈尔滨打造成“一江穿城过，一岛在江中”的魅力之城。

松花江生态长廊

推进150公里沿江生态保护

作为东北地区的“母亲河”，松花江流域面积仅次于长江、黄河，位居全国第三位。松花江流域生态底子好，林地面积占41.79%，耕地面积占47.01%，是我国沼泽湿地最丰富、最集中的区域之一，具有大森林、大草原、大湿地、大农田、大水域的复合生态系统。

中国城市规划设计研究院城乡治理研究所所长杜宝东介绍，纳入生态保护和高质量发展规划的松花江百里长廊项目长度约150公里，包括市域范围内沿岸的12个乡镇、50个街道以及黄土林场，面积约2789平方公里。项目将流域保护与发展趋势相结合，更加突出自然生态系统的完整性、地理单元内人与自

开学首日 书声琅琅



开学了！2月13日，哈尔滨高一高二的学生迎来新冠病毒感染实施“乙类乙管”后的第一个开学季，校园里重阅读书声。

记者在哈三中看到，高一高二的学

生精神饱满地进入校园，师生进行室内升旗仪式后，各班开始上课，新学期就这样有条不紊地开始了。

本报记者 张巍摄影报道

开学后出现焦虑情绪怎么办？

本报讯（隋欣 记者 刘菊）近期，中小学陆续开学，学生们重返校园。记者从哈尔滨市第一专科医院了解到，一些家长咨询孩子长时间的线上教学使校园生活无法适应，出现焦虑情绪该怎么办？记者就相关问题采访了心理医生梁钧松，为学生分享一些调控情绪的小方法。

梁钧松建议，首先学生应规律生活作息。无论放假还是上学，都尽量保持正常生活作息，规律饮食、充足睡眠，保持生活的稳定性。

要保持运动，愉悦心情。适量进行体育锻炼，增强体质。同学们可根据自身情况，量力而行，循序渐进地增加运动强度。运动不仅有助于增强体质，还有助于减少精神紧张，愉悦心情。

还要学会接纳自己。梁钧松提醒，面对教学模式的变化，部分学生尤其高中生面临高考压力，他们会因无法快速适应更容易出现焦虑、抑郁等不良情绪。建议学生应该尽快调整心态，把注意力转移到目前的学习状态当中。

音乐党课“声”入人心



本报讯（记者 封娇 于秋莹文/摄）为

宣传贯彻党的二十大精神，深切感悟新时代党的伟大成就，进一步丰富党建文化活动形式，2月12日晚，由市委宣传部、市文化广电和旅游局、市教育局、北京保利剧院管理有限公司主办，哈尔滨保利剧院管理有限公司承办的《辉煌之声——哈尔滨市宣传文化教育系统红色音乐党课》在哈尔滨大剧院歌剧厅奏响。通过“以歌叙史，以乐化人”的形式，传承红色精神基因，昂扬精神斗志，凝聚强大发展动力，奋力走好冰城文化高质量发展新征程。

这场生动的音乐党课由著名指挥家郑健携手北京首席艺术家男声合唱团、沈阳交响乐团联袂呈现，为千名哈尔滨市教

议，要系统性进行松花江生态保护和治理工作，开展松花江生态产品价值实现路径的研究，助力区域的绿色发展，实现生态环境和经济社会的多赢。

“要把发展和安全贯穿至全流域，注重下游地区的安全利用。”原中规院院长李晓江认为，规划应以流域为主体进行，注重协同问题，比如上下游协同、各单位协同、各产业间协同等，以流域为载体带动哈尔滨市、黑龙江省的发展。

“一江居中、南北互动、两岸繁荣”的总体空间结构，形成“一江、双城、十二组团”多中心、网络化的空间布局结构。建设“三分钟见绿、五分钟见园”的公园城市。构建“二水串城、七模萦城、多廊贯通、多园散布”的绿地系统格局。提升松花江、阿什河、呼兰河形成的生态走廊。完善形成“城市公园—社区公园—口袋公园（游园）”三类公园体系。

通过提升松花江流域生态系统、流域产业集群、流域空间利用等方面，分别对上下游、干支流、左右岸及堤内外进行优化、治理、恢复和修复，将进一步从提升城市特色实力上优化发展模式，构筑冰城夏都之“大气”、营造滨水丽都之“秀气”、展现文化魅力之“灵气”、重塑新兴产业之“神气”。

用法治思想解决问题 推动政法工作高质量发展

市委政法委领导班子2022年度民主生活会召开

本报讯（记者 梁可心）

月13日，市委政法委领导班子2022年度民主生活会召开，集体学习习近平总书记在中央政治局民主生活会上的重要讲话精神，班子成员逐人进行对照检查发言，围绕主题联系思想和工作实际，查摆突出问题，深刻剖析根源，严肃认真开展批评和自我批评，达到统一思想、明确方向、凝心聚力、推动工作的目的。市委常委、政法委书记梁野主持会议并讲话。市委第十四督导组和市纪委监委驻市委办公厅纪检监察组有关同志到会指导。

会议强调，要不遗余力地工作，大力践行“一线工作法”，始终把群众的冷暖安危挂在心坎上，体现在行动上。对市委确定的各项重点工作任务，抓紧抓细抓实，抓到底。要主动自觉地接受监督，严格落实党风廉政建设“两个责任”，严格履行“一岗双责”，努力营造风清气正的政治生态。要抓好班子带好队伍。坚持“五好”干部标准，全面提升广大机关干部的综合素质和能力。会后，班子成员要认真梳理问题，列出整改清单，制定整改方案，逐项抓好整改落实。

搭建服务平台 拓宽就业渠道

哈市退役军人事务部门举行招聘会助推退役军人高质量就业

本报讯（梅广欣 记者 杜

菲菲）春流涌动，正是送岗好时节。连日来，哈市退役军人事务部门积极行动，搭建服务平台，拓宽退役军人就业渠道，扎实做好退役军人服务保障工作，助推退役军人高质量就业。

2月7日，市人社局、市退役军人事务局等多部门联动，举行“春风送岗，助企复工”2023年高校毕业生新春大型招聘会，为高校毕业生、退役军人大学生以及有人才需求的企事业单位和社会组

织搭建桥梁。

2月10日，道里区退役军人事务局、道里区人力资源和社会保障局联动，通过网络直播举办“春风送岗”退役军人专场招聘会。活动吸引31家企业参加，共提供600余个就业岗位，涵盖生产制造、科研开发、管理技术等多个领域，在线浏览量达1万余人次。

市退役军人事务局将不断加大政策宣传、教育培训力度，强化就业创业服务指导，切实促进退役军人就业创业。

东安自主研发首台 纵置前驱变速器点火成功

本报讯（记者 张立馨）近

日，在增程动力系统研究院6区试验室内，东安动力自主研发的首台纵置前驱DHR40D混动专用变速器（简称DHT）顺利点火成功，为企业混合动力传动领域产品谱系再添一核心机型。

作为DHT混动驱动系统生产基地建设的“源头活水”，企业研制的DHT产品谱系目前已涵盖前驱1挡、2挡、3挡及纵置后驱1挡、4挡多款产品，可满足不同客户不同车型的需求。DHR40D的成功点火丰富了产品谱系的同时，进一步提高了产品竞争力，满足客户对不同新能源架构方案的需求。

DHR40D是东安动力自主研发的一款高集成混动DHT，最大扭矩可达400Nm，采用单电机和行星机成功装配，并顺利点火成功。

构组合，内置高动态响应液压控制单元，可实现动力模式快速平顺切换，通过多挡位设计，可使发动机保持高效区域工作，并通过传动装置和前桥传动轴连接，实现将动力传递到前桥，进而实现前驱功能。通过电机同轴布置，结构紧凑，系统成本低，节省空间，进而可布置容量更大的电池，提高整车续航能力，受到很多车企用户的青睐。

DHR40D混动变速器从零件设计、选厂、样件制造到装机完成，仅用了4个多月的时间。尤其是开发前期受疫情影响，开发人员分别以驻厂和居家办公形式坚持研发进度，确保了在计划节点前完成了各项任务，样机成功装配，并顺利点火成功。

鹤伊高速公路 冬季施工“不打烊”

本报讯（记者 刘希阳）鹤

伊项目路线全长99.389公里，采用双向4车道高速公路标准建设。立春时分，地处小兴安岭腹地的鹤岗至伊春苔青段项目，沿线仍像是隆冬时节，最低气温在-30℃以下。但项目隧道施工现场，机械轰鸣、人头攒动，呈现出一派繁忙而有序的施工景象。

据香坊区商务局相关负责人介绍，本次活动香坊区商务局与美团平台、香坊区内多家大型综合体以及餐饮商户建立联系，为该区今年打造美食特色街区奠定基础。该负责人表示香坊区商务局将持续不遗余力地推出更多惠企利民活动，推动经济复苏，同时加强与相关部门和企业协调沟通，保障消费者合法权益。

终保持着隧道内6℃以上的温度，工人们正进行着仰拱混凝土施工。经过仰拱栈桥进入隧道深处，一台挖掘机正在进行掌子面开挖作业，保证了仰拱混凝土和掘进施工两不误。

鹤伊项目建成后，将实现北部高速横向通道全线贯通，完善国家高速公路网络和黑龙江省高速公路骨架网，结束省内鹤岗和伊春最后两个地市之间不通高速的历史，对助推实现东北振兴及“一带一路”建设等重大发展战略具有重要意义。目前，项目办及参建单位人员已全部进场，按照“开春即开工”的工作部署，正在紧锣密鼓地进行复工复产准备工作，并将以新出台的“促进全省经济运行整体好转20条”提振信心、鼓足干劲，全力冲刺首季“开门红”。

百余家企业组团邀您“嗨吃”

首届中国（哈尔滨）冰雪美食节2月14日—28日举行

本报讯（吴昌林 孙连吉 记者 刘姝媛）

烤肉、火锅、冒菜、串串香、广式甜品……38家餐饮企业汇聚哈东万达广场，共同为广大市民和游客打造“饕餮大餐”，让市民和游客“足不出户”即可尽品天南地北美食，将“嗨吃”进行到底。首届中国（哈尔滨）冰雪美食节将于2023年2月14日—28日举行，首创“冰雪美食+冬季养生、冬奥标准”理念，是国内首次以“冰雪美食”为主题的餐饮类美食节庆活动。本届美食节主会场设在西城红场，香坊分会场设在乐松广场、松雷商厦（香坊店）、香坊万达广场、哈东万达广场等大型综合体及各大型餐饮门店。

让更多市民和游客体验了解区域特色美食，同时保障餐饮的高标准、高品质和特色，在本次冰雪美食节活动中，香坊区商务局将本次活动范围设定在大型综合体内餐饮商户、餐饮企业及餐饮协会成员单位。香坊区商务主管部门前期在辖区餐饮企业中进行广泛宣传的基础上，通过实地走访、大数据分析等方式进行严格筛选，挑选特色美食商户，邀请

美食、最好的用餐体验。香坊区满汉楼餐饮有限公司、富都餐饮有限公司等大型餐饮企业也纷纷参与到美食节活动中来。

此次活动通过政府发放消费券开展线上满减、商家线下打折让利促销，双重优惠可叠加使用，让广大群众在餐饮消费时得到更多的实惠。线下活动形式为顾客在香坊区指定餐饮商户内消费满100元使用云闪付或美团支付可享8.5折优惠，最高可减60元。香坊区商务局在筹备活动中，积极营造良好营商环境，帮助企业解决“急难愁盼”问题。宣传初期遇

到众多商家无银联POS机等问题，导致部分企业无法参与活动，商务局积极帮助有意向办理POS机的商户对接银联获得参与资格。

据香坊区商务局相关负责人介绍，本次活动香坊区商务局与美团平台、香坊区内多家大型综合体以及餐饮商户建立联系，为该区今年打造美食特色街区奠定基础。该负责人表示香坊区商务局将持续不遗余力地推出更多惠企利民活动，推动经济复苏，同时加强与相关部门和企业协调沟通，保障消费者合法权益。

促消费强信心 燃旺冰城烟火气